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Ένωση Διδασκόντων Ιονίου Πανεπιστημίου  
Μέλος της ΠΟΣΔΕΠ 

                                       

ΨΗΦΙΣΜΑ-ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Για την ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

 
Την Πέμπτη, 21 Ιανουαρίου 2021, έλαβε χώρα έκτακτη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Ένωσης 

Διδασκόντων Ιονίου Πανεπιστημίου (Ε.Δ.Ι.Π.) με θέμα τις δρομολογούμενες αρνητικές 

εξελίξεις στο χώρο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Η Πολιτεία και το αρμόδιο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων οφείλουν να στέκονται 

αρωγοί και να ενισχύουν θεσμικά τα ΑΕΙ της χώρας, χωρίς αποκλεισμούς και με γνώμονα 

το κοινωνικό καλό. Σε αυτό το πλαίσιο η ελεύθερη διακίνηση ιδεών εντός των 

πανεπιστημιακών χώρων και η εν τη γενέσει τους εξάλειψη όλων των φαινομένων βίας 

και παραβατικότητας (όπως λ.χ. είναι οι κλοπές, οι βανδαλισμοί, οι καταλήψεις, η 

παρεμπόδιση πρόσβασης σε πανεπιστημιακά κτήρια και η διακοπή συνεδριάσεων 

θεσμοθετημένων οργάνων διοίκησης, μαθημάτων, ερευνητικών δραστηριοτήτων και 

ομιλιών) αποτελούν αυτονόητα δημοκρατικά ουσιώδη εκ των ων ουκ άνευ για την 

πανεπιστημιακή κοινότητα. 

Για την προάσπιση των ανωτέρω, θα πρέπει η Πολιτεία να αναλάβει επιτέλους τις 

ευθύνες της για τη φύλαξη και προστασία του Ελληνικού Δημόσιου Πανεπιστημίου από 

παραβατικές συμπεριφορές και να ενισχύσει τα κονδύλια της φύλαξης τους με 

κατάλληλα εκπαιδευμένο πανεπιστημιακό προσωπικό και επαρκή στελέχωση, ώστε να 

τηρούνται τα προβλεπόμενα υπό την αποκλειστική ευθύνη της Διοίκησης του εκάστοτε 

Ιδρύματος, ως το αυτοδιοίκητο αυτών ορίζει. 

Αντ' αυτού, η σύσταση Ομάδας Προστασίας Πανεπιστημιακού Ιδρύματος με τη 

δημιουργία οργανικών θέσεων αξιωματικών της ΕΛ.ΑΣ και ειδικών φρουρών, κρίνεται 

απαράδεκτη, άσκοπη, αλλά και επικίνδυνη, καθώς σύμφωνα με τις ισχύουσες 

νομοθετικές διατάξεις, επιτρέπεται η παρέμβαση της αστυνομίας στους χώρους του 

Πανεπιστημίου, όταν τελούνται αξιόποινες πράξεις, είτε μετά από κλήση της Διοίκησης 

του Πανεπιστημίου, είτε αυτεπάγγελτα.  

Επιπρόσθετα, η ίδρυση μίας αυτοτελούς οργανικής πανεπιστημιακής δομής, της 

Μονάδας Ασφάλειας και Προστασίας, η οποία θα στελεχωθεί από πολύτιμο υφιστάμενο 

προσωπικό των ΑΕΙ, χωρίς την σύμφωνη γνώμη της Διοίκησης και την ώρα που τα 
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Πανεπιστήμια ασθμαίνουν να λειτουργήσουν ακαδημαϊκά και διοικητικά με το υπάρχον 

ελάχιστο προσωπικό, αποτελεί παράδοξο που αγγίζει τα όρια της γραφικότητας. 

Αυταπόδεικτα, λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και με δεδομένο ότι το Δημόσιο 

Πανεπιστήμιο έχει βιώσει και συνεχίζει να βιώνει την κατακρήμνιση της διαθέσιμης 

χρηματοδότησης κατά την τελευταία δεκαετία (περαιτέρω περικοπή -8% για το έτος 

2021!), η διάθεση πολύτιμων δημόσιων πόρων σε μηχανισμούς καταστολής δεν 

τεκμαίρεται, δεν δικαιολογείται και αγγίζει τα όρια της πρόκλησης. Η εξασφάλιση των 

σχετικών κονδυλίων από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων αποτελεί θετικό 

προμήνυμα, μόνο εφόσον αυτοί διατεθούν άμεσα για την κάλυψη των λειτουργικών, 

εκπαιδευτικών και ερευνητικών αναγκών των ΑΕΙ. 

Συνακόλουθα, η Ένωση Διδασκόντων του Ιονίου Πανεπιστημίου ζητά από την Πολιτεία: 

 να επιδείξει την απαιτούμενη σύνεση και να ακούσει σε μια ύστατη ώρα την 

πανεπιστημιακή κοινότητα, την οποία τόσο εκθειάζει όταν αυτή, παρά τους 

πενιχρούς πόρους και υποστήριξη, διαπρέπει και αριστεύει διεθνώς, 

αποσύροντας στο σύνολό του το Μέρος Β' του εν λόγω νομοσχεδίου, 

 να εκκινήσει μία περίοδο ουσιαστικής διαβούλευσης με την πανεπιστημιακή 

κοινότητα και να λάβει συγκεκριμένες προτάσεις σχετικά από τα αρμόδια 

συλλογικά όργανα, 

 να αυξήσει την κρατική χρηματοδότηση με στόχο την αποτελεσματική 

στελέχωση των ΑΕΙ με μόνιμο εκπαιδευτικό, μόνιμο διοικητικό και μόνιμο 

προσωπικό ασφαλείας, 

 να αυξήσει την κρατική χρηματοδότηση με στόχο τη βελτίωση και 

εκσυγχρονισμό των υποδομών των ΑΕΙ και την εγκατάσταση τεχνολογικά 

προηγμένων συστημάτων ασφάλειας στα πρότυπα των ιδρυμάτων του 

εξωτερικού,  

 να συνδράμει την κοινωνική μέριμνα των φοιτητών με μέτρα που στηρίζουν και 

δεν δυσχεραίνουν τις σπουδές τους.  

Το Δημόσιο Πανεπιστήμιο λειτουργούσε, λειτουργεί και θα λειτουργεί παρά την εμφανή 

υποστελέχωση και τις δύσκολες συνθήκες που βιώνει η χώρα τα τελευταία χρόνια, σε 

πείσμα όσων επιβουλεύονται την αποδυνάμωση ή και την ολοκληρωτική εξαφάνιση του. 

 


